
30. 10. 2014 IB102 Automaty, gramatiky a složitost Čas: 90 minut

Jméno: Mı́stnost: Souřadnice:

list učo body

Oblast strojově sńımatelných informaćı. Své UČO vyplňte zleva
dle přiloženého vzoru č́ıslic. Jinak do této oblasti nezasahujte.

Př́ıklad 1
6 bod̊u

Definujte množinu regulárńıch výraz̊u nad abecedou Σ a pro každý regulárńı
výraz E definujte jazyk L(E) jednoznačně určený výrazem E.

Př́ıklad 2
3 body

Určete, kolik slov má jazyk (LR.L.LR) r L∗, kde L = {a, ab}.
Všechna slova vypǐste.

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte.
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Př́ıklad 3
6 bod̊u

Navrhněte deterministický konečný automat, který rozpoznává jazyk

L = {w ∈ {a, b}∗ | (#a(w) mod 2) + (#b(w) mod 4) = 3}.

Př́ıklad 4
8 bod̊u

Rozhodněte, zda plat́ı následuj́ıćı implikace. Svá rozhodnut́ı zd̊uvodněte.

(a) L ∩ LR je regulárńı =⇒ L je regulárńı

(b) L ∩ LR neńı regulárńı =⇒ L neńı regulárńı

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte.
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Př́ıklad 5
9 bod̊u

Rozhodněte, zda je jazyk

L = {aibjck | i, j, k ≥ 0, i · j ≥ k}

regulárńı. Své tvrzeńı dokažte.
(Pro d̊ukaz, že jazyk je regulárńı, stač́ı napsat odpov́ıdaj́ıćı gramatiku nebo automat.)

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte.
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Př́ıklad 6
10 bod̊u

K danému konečnému automatuA sestrojte ekvivalentńı nedeterministický konečný
automat bez ε-krok̊u. (Nepoužijete-li standardńı algoritmus, dokažte ekvivalenci
obou automat̊u.)

A a b ε

→ 1 {5} {1} {2}
← 2 ∅ {2} ∅

3 {2} {3, 5} {1}
4 {3} {2, 4} {1, 5}
5 {4} {1, 2, 5} ∅

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte.
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Př́ıklad 7
8 bod̊u

Pro jazyk L = {w ∈ {a, b}∗ | w zač́ıná i konč́ı na a a #b(w) je sudý} sestrojte

(a) regulárńı výraz, který ho popisuje,

(b) regulárńı gramatiku, která ho generuje.

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte.
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